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ATA DA 4.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 02 de março de 2021. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Getúlio Gomes Filho e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. Aberta a sessão o senhor 
Presidente pediu para o Vereador João Kozak fazer a leitura do texto Bíblico. 
Após a leitura, passou-se ao expediente. O Presidente colocou em votação 
as Atas: da 3ª Reunião Ordinária e da 1ª Reunião Extraordinária do 1º 
Período Legislativo de 2021 realizadas em 23/02/2021, sendo as referidas 
Atas aprovadas e assinadas pelos Vereadores. Passando-se então a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 011/2021/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando para sanção os Projetos de Lei aprovados na Sessão 
Ordinária do dia 23/02/2021. OF. Nº 012/2021/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando para apreciação o Anteprojeto de Lei aprovado na Sessão 
Ordinária do dia 23/02/2021. OF. Nº 013/2021/PCM ao Executivo Municipal, 
encaminhando as publicações referentes ao 2º semestre do exercício 
financeiro de 2020 dos Relatórios de Gestão Fiscal – RGF do Poder 
Legislativo. OF. Nº 014/2021/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando 
para sanção os Projetos de Lei aprovados na Sessão Extraordinária do dia 
23/02/2021. OF. Nº 015/2021/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os 
requerimentos aprovados na Sessão Ordinária do dia 23/02/2021. OF. Nº 
016/2021/PCM à Sócia Proprietária da Empresa Compensados Drabecki, 
senhora Eliane Maria Bueno Drabecki, encaminhando o requerimento nº 
008/2021 apresentado pelo Vereador José Junior Massoquetto, aprovado na 
Sessão Ordinária do dia 23/02/2021. OF. Nº 017/2021/PCM ao Chefe do 
Escritório da COHAPAR de Guarapuava, senhor Elmar Vornes, 
encaminhando o requerimento nº 005/2021 apresentado pelo Vereador 
Claudemir dos Santos Herthel, aprovado na Sessão Ordinária do dia 
23/02/2021. OFÍCIO Nº 006/2021do gabinete da Vereadora Márcia Aparecida 
de Freitas Pianaro, ao Deputado Estadual Emerson Bacil com solicitação de 
benefícios através de emendas parlamentares para o município de 
Rebouças-PR, direcionada para o custeio da agricultura no valor de R$ 
500.000,00 (quinhentos mil reais). OFICIOS RECEBIDOS: OF. GAB. Nº 
019/2021 do Executivo Municipal, acusando o recebimento de requerimentos 
apresentados pelos vereadores e informando o encaminhamento dos 
mesmos às secretarias competentes. PROJETO DE EMENDA ADITIVA Nº 
001/2021 do Vereador Getúlio Gomes Filho ao Anteprojeto de Lei nº 
001/2021 do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, o projeto será destacado 
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na Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DA VEREADORA ELIZABETE DO 
ROCIO PIANI: requerimentos nº 009 ao 011/2021, ao Executivo Municipal, 
solicitando serviços de cascalhamento na entrada da propriedade da Sra. 
Floresmina Ramos de Andrade na comunidade do Barreiro; ao Executivo 
Municipal, solicitando que seja feita manutenção no início da Rua Antônio 
Alcione Perussolo saindo do asfalto para adentrar a referida rua, na frente da 
propriedade do Sr. Antônio Padilha. Justificativa: ao sair do asfalto tem uma 
valeta grande que está dificultando o tráfego de veículos no local; à 
SANEPAR, solicitando extensão de rede de esgoto na Rua Tadeu Piskorsz 
no bairro Alto da Glória. JUSTIFICATIVA: Os moradores ainda utilizam fossas 
sépticas e sofrem com as mesmas principalmente em períodos de chuva, 
pois, é difícil encontrar pessoas que prestem o serviço de esgotamento e 
limpeza De fossas. Ressalta-se também que a cobertura de rede de esgoto 
tem fundamental importância para a manutenção da saúde das pessoas que 
residem no local. Colocados em discussão a vereadora proponente comentou 
os seus requerimentos e pediu que os serviços sejam realizados. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DO 
VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: requerimentos nº 002 ao 
004/2021, à Comissão Permanente de Segurança, Trânsito e Serviços 
Públicos da Casa, para que juntamente com o Conselho Municipal, 
Rodoviário de Trânsito e Tráfego realizem estudo de viabilidade técnica no 
sentido de aprovar a instalação de redutores de velocidade na Rua 
Presidente Vargas em toda a sua extensão, tendo em vista que, com a 
construção do asfalto os veículos estão transitando em alta velocidade 
aumentando o risco de acidentes; ao Executivo Municipal, sugerindo para 
que sejam pintados os nomes das ruas nos postes de iluminação pública do 
município; à SANEPAR, solicitando o mapeamento geral onde existe a 
cobertura de rede de esgoto do nosso município para que possamos 
identificar as áreas que ainda não são atendidas com a coleta de esgoto. 
Sendo assim, que nos informe se há previsão de investimentos/prazos para 
extensão de rede nas áreas que ainda não são atendidas pela coleta de 
esgoto. Colocados em discussão, o vereador poponente cumprimentou a 
todos e comentou os seus requerimentos. O Vereador Claudemir dos Santos 
Herthel complementou a fala do Vereador Jaderson Luiz Molinari sobre a 
necessidade de aumento da rede de esgoto na área urbana do município e 
solicitou o envio de ofício ao Executivo, solicitando informações sobre os 
convênios vigentes entre o município e a companhia de saneamento. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DA 
VEREADORA MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO: 
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requerimentos nº 001 ao 003/2021, ao Executivo Municipal, solicitando a 
colocação de redutor de velocidade na Rua Frederico França, pois com a 
realização de pavimentação asfáltica na referida via os veículos trafegam em 
alta velocidade, ocasionando o risco de acidentes; ao Executivo Municipal, 
solicitando a colocação de denominação na placa da Rua Francisco Carraro, 
pois na referida rua já existe a placa, mas não consta o nome da rua.  
Justificando que com a nominação fica mais fácil para localizar a rua e a 
entrega até mesmo de correspondências aos proprietários que ali residem; 
ao Executivo Municipal, solicitando que a Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos realize juntamente com o Departamento de Engenharia um 
estudo de viabilidade técnica no sentido da implantação de guia, para as 
pessoas com deficiências visuais, a ser colocada na pista de caminhada 
localizada na Praça dos Ferroviários. Colocados em discussão, a Vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro comentou as suas solicitações e pediu 
que estas sejam atendidas. Em votação, os requerimentos foram aprovados 
por unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR: 
requerimentos nº 011/2021, ao Executivo Municipal, solicitando que o 
Executivo Municipal realize, juntamente com o Conselho Municipal, 
Rodoviário de Trânsito e Tráfego um estudo para determinar o espaço de 
estacionamento próximo à sede do Bombeiro Comunitário e ao Hospital de 
Caridade Dona Darcy Vargas, para facilitar a manobra do caminhão de 
bombeiro, bem como das ambulâncias que acessam o hospital. Colocado em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente realizou a chamada nominal e, passou-se à ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI N.º 003/2021 – do Executivo Municipal, cuja súmula: 
“Altera a Lei nº 549/93”. Aguardando pareceres. Projeto prejudicado na 
ordem do dia. ANTEPROJETO DE LEI Nº 01/2021 – do Vereador Ricardo 
Carlos Hirt Júnior, cuja súmula: “Dispõe sobre a criação do Programa “NOTA 
PREMIADA PRODUTOR RURAL” no âmbito do município de Rebouças-
Paraná”. EM DESTAQUE: PROJETO DE EMENDA ADITIVA Nº 001/2021, 
do vereador Getúlio Gomes Filho, cuja súmula: “Adiciona o parágrafo 4º no 
Artigo 2º do Anteprojeto de Lei nº 001/2021”. O Presidente colocou em 
discussão e deliberação em única votação os pareceres à emenda, 
aprovados os pareceres o Presidente colocou em discussão e deliberação 
em única votação o Projeto de Emenda Aditiva n.º 001/2021. A Emenda foi 
aprovada em única votação e será incorporada ao Anteprojeto de Lei n.º 
001/2021. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação o 
Anteprojeto de Lei nº 001/2021 foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para APRECIAÇÃO com incorporação 
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da emenda. PROJETO DE LEI N.º 007/2021 – do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Autoriza o Município de Rebouças a divulgar a relação de vacinados 
contra a COVID-19 e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. ANTEPROJETO DE 
LEI Nº 02/2021 – do Vereador Claudemir dos Santos Herthel, cuja súmula: 
“Cria o fundo Municipal de Amparo às pessoas de baixa renda atingidas pela 
pandemia do Covid-19, e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para APRECIAÇÃO. PROJETO DE 
LEI Nº 01/2021 – do Vereador Claudemir dos Santos Herthel, cuja súmula: 
“Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampido, 
assim como, de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no 
âmbito Municipal e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 03/2021 – dos Vereadores Claudemir dos Santos Herthel, 
José Junior Massoquetto e João Kozak cuja súmula: “Autoriza o Chefe do 
Poder Legislativo Municipal a conceder 01 (um) dia de folga remunerada aos 
servidores públicos municipais efetivos, na data de seus respectivos 
aniversários e dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação 
em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado para 
PUBLICAÇÃO. Encerrada a ordem do Dia, passou-se à PALAVRA LIVRE: 
O presidente passou a palavra ao Vereador João Kozak que cumprimentou a 
todos e disse que foi procurado por vários comerciantes que estão 
preocupados com o fechamento do comércio. Falou que alguns idosos o 
procuraram e estão pedindo para que o Executivo veja a possibilidade de 
desconto no IPTU aos mesmos. O Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
informou ao Vereador João Kozak que existe uma lei municipal que isenta de 
pagamento de IPTU idosos que se enquadram em alguns requisitos. 
Destacou os 30 anos de funcionamento da APAE no município e pediu o 
envio de ofício com parabenização aos professores, funcionários, direção e 
diretoria da instituição pelo belíssimo trabalho que desempenham no 
município. Comentou a importância do seu anteprojeto que foi aprovado 
nesta sessão. Falou da necessidade de providências na Rua Abdala Miguel 
Sarraf, pois, diversos acidentes já aconteceram nesta rua e finalizou falando 
que o município precisa desenvolver um projeto de urbanização. O Vereador 
José Junior Massoquetto cumprimentou a todos. Falou sobre o fechamento 
do comércio na cidade e disse que o prefeito precisa tomar providências em 
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relação ao assunto. Questionou onde foram gastos os recursos da pandemia 
recebidos pelo município do Governo Federal. Agradeceu a presença do 
Deputado Ricardo Arruda que esteve no município na semana passada e 
recebeu a solicitação de um veículo a ser destinado ao Centro de 
Treinamento de Adolescentes – CTA. A Vereadora Márcia Aparecida de 
Freitas Pianaro agradeceu e parabenizou os servidores do pátio de máquinas 
e o secretário Laércio Antonio Cipriano pelos trabalhos que vêm realizando 
nas estradas rurais. O Vereador Claudemir dos Santos Herthel falou sobre a 
questão do Decreto Estadual e disse que também foi procurado por cidadãos 
em relação às medidas restritivas que foram adotadas. Falou que deve ser 
buscada uma discussão mais ampla sobre as restrições no comércio local e 
comentou que é necessário repensar as ações restritivas por tratar-se de um 
município menor com características específicas. A Vereadora Elizabete do 
Rocio Piani cumprimentou a todos, parabenizou os servidores do pátio de 
máquinas pelos serviços prestados e agradeceu ao Prefeito Municipal pela 
adesão no consórcio para compra de vacinas contra a COVID-19 para a 
imunização da população reboucense. Disse que é contra o fechamento das 
lojas, pois, em lojas não há aglomerações e afirmou que nos mercados é que 
as pessoas estão se aglomerando. Destacou que o município encontra-se no 
período mais crítico da pandemia e que é preciso redobrar os cuidados para 
evitar a contaminação. Comentou que houve servidores da linha de frente da 
Secretaria Municipal de Saúde que foram infectados e que infectaram os 
seus familiares. Pediu a conscientização da população, pois, há um local no 
município que está entrando em surto por falta de cuidados e lamentou o fato 
de que muitas pessoas do município ainda não acreditam na gravidade da 
pandemia. O Vereador Jaderson Luiz Molinari respondeu ao Vereador José 
Junior Massoquetto sobre a sua fala em relação ao Decreto Estadual e leu 
partes do Decreto 036/2021 editado pelo Executivo, o qual apresenta uma 
flexibilização nas normas restritivas. Disse que a situação da pandemia não 
deve ser politizada e falou que o município está investindo os valores 
repassados pelo Governo Federal no enfrentamento da pandemia. Afirmou 
que dia após dia, a situação da pandemia deve ser avaliada pelos comitês de 
crise e que novas normas devem ser editadas de acordo com as 
necessidades que vão surgindo. O Vereador Claudemir dos Santos Herthel 
sugeriu que os prefeitos da AMCESPAR aportem parte dos recursos 
recebidos do Governo Federal para aumentar o número de leitos em UTI 
para atendimento da população. O vereador Getúlio Gomes Filho falou que 
esteve em conversa com o Prefeito Luiz Everaldo Zak e que o mesmo 
comentou que em acordo com os prefeitos da AMCESPAR decidiram que se 
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acaso o Decreto Estadual com restrições for prorrogado, irão solicitar a 
intervenção de deputados no Governo Estadual para que seja possível que 
cada município adote medidas e edite suas normas conforme as suas 
particularidades e de acordo com o porte de cada município. Explicou o 
Decreto editado pelo Executivo e falou do convênio assinado para a compra 
de vacinas pelos municípios da AMCESPAR. Não havendo ninguém mais a 
fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão, convocando 
os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 
09/03/2021 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, 
que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 02 de março de 2021. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JADERSON LUIZ MOLINARI____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR_______________________________ 
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